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Maglódon Tabányi Pál polgár-
mesternek nem akadt kihívója, 
így ő egyedüli jelölt volt a szava-
zólapon – megszerezte az érvé-
nyes szavazatok 100 százalékát, 

Halál a kampányban
Wigocky Rikárd, a kőbányai 7-es körzet MSZP-s képviselője és egyben 

képviselőjelöltje a Vaspálya utcában álló autójába készült beszállni szeptem-
ber 22-én 11 óra tájban, amikor egy arra haladó személyautó, mivel nem tartott 
kellő oldaltávolságot, elsodorta. A képviselő nekicsapódott az autónak, annak 
betört a szélvédője és az egyik fényszórója, majd bezuhant az út szélén álló 
autók közé. A gázoló megállás nélkül elhajtott a helyszínről. Az esetnek nem 
volt szemtanúja, a közeli házból a csattanást hallva mentek ki az emberek, 
s megtalálták a képviselőt, aki az ütközéstől a helyszínen életét vesztette. A 
rendőrség lakossági felhívást bocsátott ki a gázoló kézrekerítésére, s ez rövi-
desen eredményre vezetett. Egy szervizből jelezték, hogy egy Chrysler Aveo-t 
adtak be hozzájuk javításra, s azon olyan sérülések vannak, amely a gázolás-
ra utal (a tulajdonos persze egészen más történetet mondott a szervizeseknek 
a sérülésről). A helyszínen kiderült, hogy valóban a halálos balesetet okozó 
autó került elő – a vezető kihallgatásán arra hivatkozott, hogy nem észlelte a 
balesetet. A törvény a halálos baleset okozását öt év börtönnel, a segítség-
nyújtás elmulasztását további három évvel rendeli büntetni – a bíróság dönt 
majd arról, hogy a lelkiismeretlen gázoló mennyit érdemel.

A halálos baleset bizonyára hatással volt a   kőbányai választási eredmé-
nyekre, mivel a jelölt a körzetéből kiesik, s a jelölési időszak lezárultával már 
nem lehet a helyére mást állítani – a körzetből pedig hiányoznak a pártra sza-
vazók voksai. Hasonló eset történt a XVI. kerületben a Függetlenek Egylete 
nevű civil szervezettel. Ők 12 egyéni körzetben állítottak jelöltet, s egyikük, 
Szánthó József a kampányidőszakban szívinfarktusban elhunyt. Ez a jelölt te-
hát kiesett, a körzetben nem lehetett rá szavazni, mivel rá sem került a szava-
zólapra. A Függetlenek Egylete végül éppen emiatt nem kapott kompenzációs 
listás mandátumot, mivel az úgynevezett töredékszavazatuk egy darabbal volt 
kevesebb, mint az MSZP listás jelöltjéé – ha a jelölt nem hal meg, és magára 
szavaz, akkor már a jelölő szervezeté lett volna a mandátum.

Hasonló furcsaság történt a XV. kerületben, ahol a Fidesz, a KDNP és a 
Vállalkozók Pártja külön listán gyűjtötte a vesztes szavazatokat. A számítógép 
a választások éjszakáján ki is hozta listás képviselőként Szentirmainé Jordán 
Esztert, a párt listájának 2. helyezettjét. Október 4-én a Vállalkozók Pártja ne-
vében bejelentették a Választási Bizottságnak, hogy Szentirmainé szeptem-
ber 22-én elhunyt. A bizottság ezért őt a listáról törölte, s a mögötte harmadik-
ként álló jelölt kapta a képviselői mandátumot. Az teljesen tisztázatlan, hogy 
akkor mi történt volna, ha a XVI. kerület elhunyt jelölt halálhírét nem jelentik be 
a választás előtt (mert történetesen a jelölő szervezet nem értesül a haláleset-
ről), és a választók egy halottra szavazhattak volna. Ráadásul a halálhírt akár 
a jogorvoslatra rendelkezésre álló 3 napos határidő után is meg lehetne tenni, 
amikor az eredmények megállapítása jogerőssé válik, s azon már nem lehet 
változtatni. Természetesen ezek csak teóriák, valójában nagyon ritkán történik 
meg, hogy a jelölt meghal a kampányidőszakban. Furcsa véletlen, hogy szom-
szédos kerületekben most három ilyen eset is előfordult. (F)

Választási eredmények
(Folytatás az előző oldalról)

személye ellen legfeljebb a sza-
vazólap elrontásával lehetett de-
monstrálni, így tett a szavazók 12 
százaléka. Az összes egyéni kör-
zetben a Fidesz jelöltjei nyertek, 
listáról bekerült a helyi sportkör 
és polgárőr két-két képviselője, 
és további hárman az MSZP szí-
neiben.

Ecseren sokáig úgy tűnt, 
hogy Harazin István polgármes-
ternek nem lesz kihívója, végül 
akadt egy, Frühwirth István sze-
mélyében. A hivatalban lévő pol-
gármester 60 százalékos ered-
ménnyel nyerte a választást, és 

a képviselőtestület 11 független 
jelöltje között is többségben van-
nak a támogatói (itt egyébként 
nem nagy üzlet képviselőnek len-
ni, mivel eddig nem járt senkinek 
tiszteletdíj).

Gyömrőn nagy többséggel új-
raválasztották Gyenes Leventét, 
a település sikeres polgármeste-
rét a Gyömrő 200 Kör színeiben 

– egymaga megkapta a szavaza-
tok 65 százalékát. Spaits Miklós 
a Fidesz színeiben 18 százalékot 
kapott, Kanyó József (MSZP) és 
Garádi István (független) szava-
zatai nem érték el a tíz százalé-
kot. A tíz egyéni körzetben kilenc 
helyen nyert a Gyömrő 2000 Kör, 
egy körzetben az MDF (itt nem 
volt Fideszes jelölt), a kompenzá-
ciós listáról a Fidesz 3, az MSZP 
2, az SZDSZ és az MDF egy-egy 
képviselői helyet kapott.

Ferenci Zoltán

Október elsején a települé-
si önkormányzati választások-
kal együtt, egy-egy kijelölt sza-
vazókörben bonyolították le 
a kisebbségi önkormányzati 
választásokat. A választás ki-
írásának előfeltétele volt, hogy 
az adott településen legalább 
30 választópolgár regisztrálja 
magát a kisebbségi választói 
névjegyzékbe. 

E szigorító szabály Pécelen 
például az esélyes id. Kővári Im-
re kiesését eredményezte. 2002-
ben 3329 érvényes szavazatot 
adtak le a péceli cigány kisebb-
ségi önkormányzat jelöltjeire és 
ebből id. Kővári Imre 1688 szava-
zattal toronymagasan, a második 
helyezett id. Bodgán Lászlót 1095 
szavazattal megelőzve megnyer-
te a választásokat. Most 60 érvé-
nyes szavazattal csak a hetedik 
helyen végzett a listán, így nem 
lett kisebbségi képviselő. 

Gyömrőn – erre való kezde-
ményezés hiányában – meg-
szűnt a cigány kisebbségi önkor-
mányzat. Vagyonát a települési 
önkormányzat őrzi, amíg csak 
nem alakul ismét cigány kisebb-
ségi testület a városban. Ugyanitt 
a korábbi ruszin testületből hár-
man, immáron a Hodinka Antal 
Ruszin Kulturális Egyesület jelölt-
jeiként újból képviselők lettek.

Kőbányán 46 választópolgár 
regisztrálta magát a románok 
névjegyzékébe, akik közül a vá-
lasztásokon megjelent 23 válasz-
tó 15 jelölt közül választhatott. 
Területünkön a jelölt-rekordot a 
kőbányai cigányok érték el, 25-
en indultak az öt helyért.

A XVII. kerületben a cigány 
választók közhatalmi jogosít-
ványt adtak a Vajda-családnak, 
miután férj-feleség illetve a fiúk
képviselőként minősített többsé-
get alkotva vezetheti az önkor-
mányzatot. 

A kisebbségi önkormányzatok 
gazdálkodására az államháztar-
tás működési rendjére, illetőleg 
a költségvetés alapján gazdál-
kodó szervek beszámolási és 
költségvetési kötelezettségének 
rendjére vonatkozó szabályok 
irányadóak. A működési ellenőr-
zést a közigazgatási hivatal vég-
zi, amelynek minden határozatot 
meg kell küldeni.

A kisebbségek a bevételeiket 
csak a törvényben meghatáro-
zott kisebbségi célokra fordít-
hatják. Ad-hoc alapon segélyt, 
támogatást nem oszthatnak. Jo-
guk van ugyanakkor a jogbizton-
ság és az esélyegyenlőség kö-
vetelményét kielégítő ösztöndíj 

vagy más támogatási pályázatok 
kiírására. A pályázaton nyertesek 
pénzfelhasználását a kisebbségi 
önkormányzatoknak az állam-
háztartásról írt törvényben előír-
tak szerint ellenőriznie kell. 

A nemzeti és etnikai kisebb-
ségek jogairól szóló 1993. évi 
LXXVII. törvény 2005. novem-
ber 25-étől hatályos módosítása 
több szigorító szabályt is életbe 
léptetett. Így például a települési 
kisebbségi önkormányzati képvi-
selő megbízatása megszűnik, 
ha a települési kisebbségi önkor-
mányzati képviselő egy éven át 
nem vesz részt a képviselő-tes-
tület ülésén. A korábbi ciklusban 
ugyanis több helyen, például az I. 
kerületi, részben szolnoki állandó 
lakosokból alakult cigány kisebb-
ségi önkormányzatnál és a XVII. 
kerületi cigányoknál is előfordult, 
hogy a megválasztott kisebbségi 
önkormányzati képviselők nem 
vettek részt az önkormányzat 
munkájában, de a mandátumuk-
ról sem mondtak le. 

Egyszerűbbé vált a legsúlyo-
sabb szankció alkalmazása: a 
nem avagy sorozatosan jogsza-
bálysértőn működő kisebbségi 

Családi közhatalom 
a XVII. kerületi romáknál

önkormányzatok feloszlatása. Ez 
a jogkör korábban az országgyű-
lésé volt, amely az alkotmánybí-
róság véleménye kikérése után 
oszlathatta volna fel a láthatatlan-
ná vált önkormányzatokat. A par-
lament e jogával egyszer sem élt, 
sőt a politikai kockázatokra tekin-
tettel a Belügyminisztérium ilyen 
kezdeményezést sem tett. Most a 
kormány előterjesztése alapján a 
feloszlatásról az alkotmánybíró-
ság maga dönt.

A kisebbségi választások la-
punk terjesztési területén min-
denhol érvényesek és ered-
ményesek voltak. Az alábbi 
felsorolásban közöljük a meg-
alakult önkormányzatok listáját, 
kiegészítve a névjegyzékben 
szereplő választópolgárok szá-
mával és az urnákban talált sza-
vazatokkal. 

X. kerület: bolgár 47/17, cigány 
245/136, görög 59/43, horvát 54/
23, lengyel 87/36, német 90/45, 
örmény 61/42, román 46/23, ru-
szin 50/12; XVII. kerület: bolgár 
55/10, cigány 78/38, görög 43/
26, lengyel 61/38, német 98/74, 
örmény 34/14, román 44/21, ru-
szin 33/24, szlovák 50/38; Ecser: 
szlovák 210/128; Gyömrő: ruszin 
36/29; Maglód: cigány 36/23, 
szlovák 41/30; Pécel: cigány 
269/186.         -izs-or

Kis Kossuth tér lesz az Elágból?

Október első napjaiban egy mikrobusz állt le az Elág közelében, 
egészen pontosan a polgármesteri hivatal előtti parkolóban. A bu-
szon a Parlament előtti permanens tüntetésről jól ismert szlogene-
ket tartalmazó tacepaók – illetve egy „XVII. kerület Rákoskeresztúr 
– Kossuth tér 1.” feliratú tábla – voltak elhelyezve, hangszórójából 
hol Gyurcsány Ferenc miniszterelnök elhíresült őszödi beszédét, 
hol a tüntetők által megfogalmazott petíciókat lehetett hallani. A 
megmozdulás szervezője Koska György – aki szórólapokat oszto-
gatott, és szívesen leállt beszélgetni az arra járókkal – elmondta, 
semmiféle szervezet nem áll mögötte, ő mint állampolgár akarja 
mozgósítani a rákosmenti embereket. A kisbusz néhány nap múl-
va eltűnt, talán átköltözött a valódi, belvárosi Kossuth térre… D. L.
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